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IZVJEŠTAJ 

o radnoj posjeti predsjednika Vlade Crne Gore dr Ditana Abazovića Republici 

Kosovo, 13-15. aprila 2023. godine 

Predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović boravio je u radnoj posjeti Republici 

Kosovo, 13-15. aprila 2023. godine, gdje se sastao sa predsjednicom Republike Kosovo 

Vjosom Osmani Sadriu, predsjednikom Vlade Republike Kosovo Aljbinom Kurtijem, 

potpredsjednicom Vlade za pitanja manjina i ljudskih prava Emilijom Redžepi, ministrima 

iz nevećinskih zajednica i pomoćnikom ministra za poljoprivredu Lazarem Radulovićem, 

gradonačelnikom Prištine Perparimom Ramom, predsjednikom Opštine Peć Gazmendom 

Muhadžerijem, predstavnicima multietničke parlamentarne grupe Skupštine Kosova, sa 

liderima opozicije i izabranim intelektualcima i mladim profesionalcima iz Crne Gore, a 

posjetio je i KFOR bazu na Kosovu. 

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović je, takođe, posjetio katedralu Majke Tereze, 

Čaršijsku Džamiju, Pećku Patrijaršiju, rezidenciju istorijskog predsjednika Republike 

Kosovo dr Ibrahima Rugove, Nacionalnu galeriju Kosova, koledž Univerzum na kojem je 

promovisana knjiga ,,Kritika globalne etike’’ predsjednika Vlade dr Dritana Abazovića i na 

kojem mu je dodijeljen i počasni doktorat, Gradski muzej i ostale znamenite lokacije u 

Republici Kosovo.  

U sastavu delegacije koju je predvodio predsjednik Vlade dr Dritan Abazović bili su: 

ministar ekonomskog razvoja i turizma Goran Đurović, ministar javne uprave Marash 

Dukaj, ministar za ljudska i manjinska prava Fatmir Gjeka, otpravnik poslova a.i. Bernard 

Çobaj, zamjenik generalnog sekretara Vlade Ilir Harasani, šefica Kabineta predsjednika 

Vlade Ana Rašović, savjetnica predsjednika Vlade za investicije Marija Krgović, savjetnica 

za protokol u Kabinetu predsjednika Vlade Jelena Glomazić, savjetnik predsjednika Vlade 

za medije Miloš Perišić. 

Sastanak sa predsjednicom Republike Kosovo Vjosom Osmani Sadriu 

Tokom sastanka sa predsjednicom Republike Kosovo Vjosom Osmani Sadriu istaknut je 

značaj zajedničke vizije Crne Gore i Republike Kosovo u pogledu evroatlantskih 

integracija država regiona, garancije mira i bezbjednosti i prosperiteta zemalja regiona.  

Predsjednica Republike Kosovo Osmani Sadriu izrazila je uvjerenje u nastavak podrške 

koju Crna Gora pruža Republici Kosovo kada je riječ o međunarodnim organizacijama, što 

je potvrđeno od strane crnogorskog predsjednika Vlade.    

Naglašen je značaj proširenja saradnje u oblasti ekonomske razmjene, trgovine, turizma, 

obrazovanja, kao i drugih oblasti od zajedničkog interesa za obje države.  

Na liniji razgovora o dijalogu između Beograda i Prištine, predsjednik Vlade dr Dritan 

Abazović ukazao je da podržava dijalog, naglašavajući veliki značaj koji bi postignuti 

dogovor između republika Srbije i Kosova imao za čitav region.     

Sastanak sa predsjednikom Vlade Republike Kosovo Aljbinom Kurtijem  

Predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović sa predsjednikom Vlade Republike 

Kosovo Aljbinom Kurtijem imao je tete-a-tete sastanak. Premijer Kurti je zahvalio na 

posjeti i pozdravio dobrosusjedske odnose dvije zemlje, sa mogućnostima povećanja 
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saradnje u oblasti privrede i ulaganjima u zajedničku infrastrukturu koja povećava 

mobilnost i otvara razvojne mogućnosti za obje zemlje. 

Dva premijera su potpisala Sporazum o vazdušnom saobraćaju između Vlade Crne Gore i 

Vlade Republike Kosovo. Značaj ovog Sporazuma je u regulisanju korišćenja vazdušnog 

prostora između dvije države kao i mogućnostima za dalji razvoj civilnog 

vazduhoplovstva, skraćivanju vazdušnih puteva i vremena trajanja avio letova, kao i 

povećanja broja letova, smanjenja emisije štetnih gasova što će dovesti do snižavanja 

cijene avio karata.      

Predsjednik Vlade dr Abazović istakao je da dvije države potpisnice Sporazuma o 

zajedničkom evropskom vazdušnom prostoru - HPEA, potpisanim Sporazumom otvaraju 

mogućnost korištenja slobode letjenja za avio kompanije. 

Pored potpisivanja Sporazuma, razgovarano je i o zajedničkim projektima kao što su 

olakšavanje prolaska građana Republike Kosovo na graničnim prelazima tokom turističke 

sezone, finalizacije protokola za promet transporta robe i građana, kao i o dinamici 

implementacije sporazuma o saradnji za izgradnju puteva Plav-Dečan i Rožaje-Peć. 

Istaknuta je i bitnost regionalne saradnje i značaj koji ista ima za integraciju ekonomije, 

zbližavanje građana i ubrzavanje integracija u Evropsku uniju. Premijer Kurti je izrazio 

zahvalnost za pomoć koju je Crna Gora pružila u najtežim vremenima za Kosovo, kada je 

postala utočište za preko 100 hiljada građana Kosova koji su prognani kampanjom 

genocida i etničkog čišćenja od strane Miloševićevog režima tokom 1998-1999. godine, i 

za dobrosusjedske odnose. 

Sastanak sa potpredsjednicom Vlade za pitanja manjina i ljudskih prava Kosova 

Emilijom Redžepi i predstavnicima multietničke parlamentarne grupe Skupštine 

Kosova 

Sastanku sa potpredsjednicom Vlade Emilijom Redžepi prisustvovali su i Nenad Rašić, 

ministar za zajednice i povratak, Elbert Krasinići, ministar lokalne samouprave i 

administracije, predsjedavajući multietničke parlamentarne grupe Enis Kervan ispred 

turske zajednice, poslanici u Skupštini, Samra Ilijazi ispred bošnjačke zajednice, Ergjan 

Galushi ispred romske zajednice, kao i zamjenici ministara Lazar Radulović ispred 

crnogorske zajednice, Avdulah Đešević ispred bošnjačke zajednice, Gazmend Salijević i 

Sulejman Elshani iz romske zajednice. 

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović naglasio je da je cilj dvije države razvoj 

dobrosusjedskih odnosa, kao i da Crna Gora, iz razloga dostignutog visokog stepena 

interkulturalizma i multietnicizma, nema političkih problema ni sa jednim susjedom. 

Istakao je i da je manjina u Crnoj Gori jako poštovana i uvažena. Potpredsjednica Vlade 

Emilija Redžepi istakla je manjinske narode kao most povezivanja svih država regiona uz 

poruku koja se odnosila na mir, stabilnost, prosperitet i sveukupni napredak dvije države, 

i kazala da Crnu Goru i Repubiku Kosovo vidi kao države na pravom putu prema Evropi.  

Ostali susreti  

Sastanak sa gradonačelnikom Prištine Përparimom Ramom 

Gradonačelnik Rama upoznao je predsjednika Vlade dr Abazovića sa progresivnim 

planovima za uređenje Prištine. Gradonačelnik Prištine uručio je predsjedniku Vlade Crne 

Gore ,,Ključ grada" kao izraz izuzetne zahvalnosti za prethodni angažman. Predsjednik 

Vlade dr Abazović, uz izraze  zahvalnosti na učinjenom gestu, ukazao je da će se njime 

još više učvrstiti prijateljstvo dvije države, uz zadovoljstvo što upoznaje još jednog 

predstavnika mlađe generacije političara na Kosovu sa bogatim međunarodnim 

iskustvom, ali i ličnim vezama sa Crnom Gorom.  
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Sastanak sa predsjednikom opštine Peć Gazmendom Muhadžerijem 

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović se, tokom sastanka sa predsjednikom opštine Peć 

Gazmendom Muhadžerijem, zahvalio na izuzetnoj saradnji i istakao nadu u brzu 

realizaciju bratimljenja opština Peći i Ulcinja, koja će predstavljati dodatnu potvrdu 

dobrih odnosa dvije države i njihovih lokalnih zajednica, kao i odskočnu dasku za dalje 

bratimljenje crnogorskih i kosovskih opština.  

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović obišao je Gradski muzej u Peći, dio IPA 

prekograničnog projekta, u društvu ministra za lokalnu samoupravu i administraciju u 

Vladi Republike Kosovo Elbertom Krasnićijem. Sagovornici su istakli značaj IPA projekata 

u promociji ruralnog turizma, kulturne baštine u obje zemlje.

Sastanak sa predsjednikom Biznis alijanse Kosova Agimom Shahinijem 

Na sastanku predsjednika Vlade dr Dritana Abazovića sa predsjednikom Biznis alijanse 

Kosova Agimom Shahinijem razgovaralo se o zahtjevima i barijerama poslovanja, te 

naglašeno da treba pronaći modalitete za pomoć biznisu. Poseban akcenat stavljen je na 

značaj povećanja efikasnosti rada i saradnje na uklanjanju trgovinskih barijera, kroz 

konkretne predloge privrednih subjekata. 

Na kraju sastanka, predstavnici biznis alijanse Kosova predali su zahvalnicu predsjedniku 

Vlade dr Dritanu Abazoviću koja predstavlja potvrdu njegove posvećenosti unapređivanju 

ekonomije dvije države i razvoju dalje saradnje. 

Posjeta bazi KFOR na Kosovu i razgovor sa komandantom Angelom Michelom 

Ristucciom 

Tokom posjete bazi KFOR-a u Prištini, predsjednik Vlade dr Abazović razgovarao je sa 

komandatom major - generalom Angelom Michelom Ristucciom. Posjeta je bila prilika i 

da se predsjednik Vlade dr Abazović sretne sa crnogorskim vojnim predstavnicima u 

snagama KFOR. Predsjednik Vlade je istakao da je ponosan na crnogorske vojnike koji 

služe u KFOR, ističući da je Crna Gora opredijeljena za regionalnu stabilnost i mir na 

Zapadnom Balkanu. Komandant Ristuccia je zahvalio na posjeti i iskazao puno 

poštovanje za ulogu Crne Gore u de-eskalaciji situacije na sjeveru Kosova. Istakao da se 

nada da će obje strane dati puni doprinos sprovođenju Sporazuma iz Ohrida. Istakao, 

takođe da cijeni doprinos Crne Gore u realizaciji mandata KFOR, učešćem njenih vojnika 

koji uspješno obavljaju sve postavljene zadatke.  

Ocjena posjete 

Radna posjeta delegacije Crne Gore, na čelu sa predsjednikom Vlade Crne Gore dr 

Dritanom Abazovićem, doprinijela je dodatnom unapređenju i osnaživanju odnosa između 

Crne Gore i Republike Kosovo. Veoma bogat i raznovrsan program posjete, kao i 

razgovori sa najvišim zvaničnicima Republike Kosovo, te potpisivanje Sporazuma o 

vazdušnom saobraćaju između Crne Gore i Republike Kosovo, svjedoče uspješnosti 

posjete. 

Tokom posjete je ostvaren veliki broj sastanaka koji su se ticali političke saradnje, ali i 

saradnje u oblasti ekonomije, turizma, trgovine i biznisa, što će umnogome doprinijeti 

daljem razvoju bilateralne saradnje dvije države. 

Radnom posjetom Republici Kosovo ostvaren je primijetan napredak u oblasti političkog 

dijaloga, međuvjerskog dijaloga, bezbjednosne, privredne, kulturne i obrazovne 

saradnje. 


